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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  34/2010 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  541/2010  

 
Στην Καλαµάτα σήµερα, την 16η ∆εκεµβρίου 2010, ηµέρα Πέµπτη  και ώρα 8:00 µ.µ., στην 
αίθουσα του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ηµαρχιακού Καταστήµατος της οδού Αριστοµένους 
αριθµός 28, συνέρχεται στην 34η/2010 συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου 
Καλαµάτας, µετά την από 10-12-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε 
σύµφωνα µε το νόµο. 
 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης,  
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Γιαννακούλας Γρηγόριος (αποχώρηση 
στην υπ’ αριθµ. 542 απόφαση), 4) Γουρδέας Ανδρέας, 5) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 6) 
Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 7) Καµβυσίδης Ιωάννης, 8) Κλείδωνας Θεοφάνης, 9) Κοσµόπουλος 
Βασίλειος, 10) Κουδούνης Αργύριος, 11) Κουρκουτάς Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 
546 απόφαση), 12) Λαγανάκος Γεώργιος, 13) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 14) Μπάκας Ιωάννης 
(αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 544 απόφαση), 15) Μπασακίδης Νικόλαος, 16) Μπούχαλης 
∆ηµήτριος, 17) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 565 απόφαση), 18) 
Οικονοµάκου Μαρία, 19) Παπαµικρούλης Παναγιώτης (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 546 
απόφαση), 20) Πολίτης ∆ηµήτριος, 21) Σπίνος Γεώργιος, 22) Τσακαλάκου Σταυρούλα 
(αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 544 απόφαση) και 23) Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ’ 
αριθµ. 546 απόφαση). 
 
∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα, οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) Αλευράς 
∆ιονύσιος, 2) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος, 3) Μπάκας ∆ηµήτριος και 4) Ράλλης Γεώργιος.  
 
 
Στην συνεδρίαση κλήθηκε επίσης και παραβρίσκεται ο Πρόεδρος του Τοπικού Συµβουλίου 
Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος επειδή στην ηµερήσια διάταξη περιλαµβάνεται θέµα που αφορά 
στο εν λόγω Τοπικό ∆ιαµέρισµα.  
 
 
Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύµφωνα µε την υπ’ αριθ. 39/2007 απόφαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασµού «∆ηµοτική Αγωνιστική Κίνηση 
Καλαµάτας» κ. Νικόλαος ∆ιασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.  
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης παρουσία του ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα.  
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το εκτός ηµερήσιας διάταξης θέµα 
που το Σώµα δέχτηκε να συζητηθεί µαζί µε τα τακτικά λόγω του επείγοντος χαρακτήρα του, 
µε τίτλο : 

Επικαιροποίηση των υπ’ αριθµ. 751/1999, 752/1999, 321/2001 & 321/2004 
αποφάσεων ∆ηµοτικού Συµβουλίου που αφορούν στην πολεοδοµική µελέτη ∆.∆. 

Βέργας. 
 
Η από 13/12/2010 σχετική εισήγηση του Τµήµατος Πολεοδοµικού Σχεδιασµού & Εφαρµογών 
της ∆ιεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του ∆ήµου αναλυτικά έχει ως εξής: 
 
 
ΘΕΜΑ: ¨Εισήγηση για επικαιροποίηση των υπ’ αριθµών 751/99, 752/99, 321/01 και 321/04 
αποφάσεων ∆ηµοτικού Συµβουλίου που αφορούν την πολεοδοµική µελέτη ∆.∆. Βέργας.» 
 
ΙΣΤΟΡΙΚΟ 
 Η εκπόνηση της πολεοδοµικής µελέτης του οικισµού Παραλίας Βέργας ∆.∆. Βέργας 
ανατέθηκε µε την ∆ΤΕ/β οικ. 88650/3070/7-11-95 Απόφαση Υπουργού ΠΕΧΩ∆Ε, στα 
συµπράττοντα γραφεία µελετών, «Μπισλάνης Χ., Κλεάνθους Θεοδοσία, Σαρρής Επαµ., 
¨Μ.Ε.Ρ.Υ.Π.¨ Ε.Π.Ε. και αρχιτέκτων Θεοφ. Μποµπότης και Συν/τες ΕΠΕ, Κίκος Κων/νος». 

 Η σχετική σύµβαση υπεγράφη στις 29-11-95. 

 Η µελέτη εκπονήθηκε σύµφωνα µε την υπ. Αρίθµ. 44468/4377/86 Απόφαση Υπουργού 
ΠΕ.ΧΩ.∆Ε. «προδιαγραφές για πολεοδόµηση οικισµών κάτω των 2000 κατοίκων». 

 Στα πλαίσια της τήρησης της νόµιµης διαδικασίας ο ∆ήµος Καλαµάτας έλαβε τις εξής 
αποφάσεις του ∆ηµοτικού Συµβουλίου: 

1. 751/99 «Γνωµοδότηση επί της πολεοδοµικής µελέτης παραλίας Βέργας και λήψη 
σχετικών αποφάσεων περί εφαρµογής νόµου κλπ» 

2. 752/99 «Εκδίκαση ενστάσεων δηµοτών που αφορούν στην πολεοδοµική µελέτη 
παραλιακής Βέργας» (Α’ ανάρτηση Β΄ Φάση) 

3. 321/2001 «Επί ενστάσεων της Γ΄ φάσης της πολεοδοµικής µελέτης της Βέργας» 

4. 321/2004 «Επικαιροποίηση της υπ. αριθµ. 321/2001 απόφασης ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου που αφορά στην πολεοδοµική µελέτη ∆.∆. Βέργας 

 
Στη συνέχεια εκδόθηκε η υπ. αριθµ. 36794/8-9-2005 Απόφαση Υπουργού περί 

«Έγκρισης πολεοδοµικής µελέτης του οικισµού παραλίας Βέργας του ∆ήµου Καλαµάτας Ν. 
Μεσσηνίας» η οποία δηµοσιεύθηκε στο Φ.Ε.Κ. 1228/∆/16-11-2005. 
 
Μετά την έκδοση του ανωτέρω Φ.Ε.Κ. προσέφυγαν στο Συµβούλιο της Επικρατείας κάποιοι 
ιδιοκτήτες της περιοχής για την νοµιµότητα έγκρισης της µελέτης από τον Υπουργό ΠΕΧΩ∆Ε. 
 
 Ύστερα από προφορική συνεννόηση µε το ΥΠΕΚΑ/∆/νση Πολεοδοµικού Σχεδιασµού 
(∆/τρια κ. Κουδούνη Αµαλία) και στα πλαίσια της ορθής έγκρισης της πολεοδοµικής µελέτης 
απαιτείται η επικαιροποίηση των ανωτέρω αποφάσεων του ∆ηµοτικού Συµβουλίου 
λόγω του ότι έχει παρέλθει τριετία από την λήψη τους, δεδοµένου ότι δεν έχουν αλλάξει οι 
πραγµατικές συνθήκες της περιοχής. 
 
Κατόπιν των παραπάνω: 
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Εισηγούµαστε 
 
Την Επικαιροποίηση των υπ’ αριθ. 751/99, 752/99, 321/01 και 321/04 Αποφάσεων ∆.Σ. 
προκειµένου να εκδοθεί Προεδρικό ∆ιάταγµα για την έγκριση της Πολεοδοµικής Μελέτης ∆.∆. 
Βέργας. 
 
 
Συν/να: 1) Οι υπ΄αριθ. 751/99, 752/99, 321/01 και 321/04 αποφάσεις ∆ηµοτικού Συµβουλίου 
Κοιν/ση: Τµήµα Πολ. Σχ. & Εφαρµογών 
 
 

Για το Τµήµα Πολ. Σχ. & Εφαρµογών 
 

 

ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ Ο ∆/ΝΤΗΣ Τ.Υ. 
ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ 
ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ Τ.Ε. 

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΝΤΟΓΚΑΣ 
ΠΟΛ/ΚΟΣ ΜΗΧ/ΚΟΣ 

ΒΑΣ. ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ 

ΑΦΑΛΕΑ ΝΙΚΗ 
ΑΓΡΟΝΟΜΟΣ ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ ΜΗΧ.ΑΠΘ 

 

  

 
 
Για το παρόν θέµα διεξάγεται η εξής διαλογική συζήτηση: 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Κε Κοσµόπουλε. 

 
Εµείς ήδη από το 2002, στην πρώτη µας εµφάνιση προεκλογικά, σε 
συζήτηση που είχαµε κάνει στη Βέργα και στη συγκέντρωση τότε είχαµε πει 

ότι δεν είναι δυνατόν να εφαρµοστεί η πολεοδόµηση της Βέργας, το σχέδιο της Βέργας µε τον 
2508, είναι δεδοµένο, χρειάζεται, απαιτείται µια διαφορετική αντιµετώπιση και µόνο ο 1337 
µπορεί να λύσει το πρόβληµα, οποιαδήποτε άλλη προσέγγιση απλώς θα οδηγήσει στο να µην 
γίνει ποτέ η πολεοδόµηση. Ο ∆ήµος δεν έχει τη δυνατότητα να εξαγοράσει µετά την 
πολεοδόµηση στη φάση της πράξης εφαρµογής τους κοινόχρηστους χώρους οι οποίοι 
απαιτούνται και είναι κοινόχρηστοι χώροι που νοµίζω αγγίζουν τα 90 – 100 στρέµµατα. Έτσι; 
Άρα λοιπόν δεν έχει τη δυνατότητα αυτή. Είναι ξεκάθαρο.  

Μάλιστα βρίσκοµαι στον πειρασµό να διαβάσω τι έγινε και εάν αυτή η άποψη τελικά ήταν 
άποψη δική µας µόνο ή είναι και µια άποψη η οποία έχει προβληµατίσει το ∆ηµοτικό Συµβούλιο 
εν γένει. Ανατρέχω λοιπόν στα πρακτικά του 2004 που ήµουν παρόν και που έγινε η τελευταία 
επικαιροποίηση του θέµατος και διαβάζω από τα πρακτικά. Είναι πολύ µικρό το κοµµάτι αλλά  
αισθάνοµαι την ανάγκη επειδή είναι πολύ σοβαρό κατά την άποψή µου το θέµα, να το 
συζητήσουµε  
«ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Το Τοπικό Συµβούλιο του δηµοτικού διαµερίσµατος Βέργας επιµένει σ’ 

αυτή την άποψη; ∆ηλαδή για τον 2508; Υπάρχουν σκέψεις για αλλαγή του νόµου να πάει µε τον 

1337.  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: - Ο ∆ήµαρχος - Είναι άλλο θέµα η υπαγωγή σε συγκεκριµένο νόµο.  

ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: - Ο τότε Αντιδήµαρχος -  Μας ζήτησαν από το Υπουργείο την 

επικαιροποίηση της 321/2001 απόφασης του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. Η µελέτη κατά πάσα 

πιθανότητα θα ξαναανατεθεί». Προφανώς εννοούσε όχι την πολεοδοµική µελέτη αλλά την 
επόµενη, την πράξη εφαρµογής. «∆εν είναι υποχρεωτικό να περάσει από το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο ο νόµος». Αλήθεια, ψέµατα; «ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: ∆ηλαδή δεν υπάρχει δέσµευση του 

∆ήµου µε την επικαιροποίηση;» Όσον αφορά το νόµο ο οποίος θα ισχύσει στην πράξη 
εφαρµογής; 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 



Συνεδρίαση :34/2010                                Πέµπτη 16/12/2010 ΑΠΟΦΑΣΗ  541/2010 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  4 

 
ΣΠΙΝΟΣ: (∆εν ακούγεται) 

 
Απάντηση, «ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: όχι. ΛΕΥΘΕΡΙΩΤΗΣ: Προτείνω το θέµα 

να αναβληθεί επειδή κανείς δεν µπορεί να δεσµευτεί. ∆εν έχει νόηµα να 

προχωρά µια µελέτη εάν δεν µπορεί να εφαρµοστεί. ∆εν έχει νόηµα να συζητηθεί το θέµα. Αν 

είναι µόνο για τα ρέµατα έχει καλώς. ∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Ο κ. Ηλιόπουλος Παναγιώτης και εγώ 

είµαστε οι µόνοι που δεν είχαµε υπερψηφίσει». Εννοεί το 2001. «Είχα πει τότε ότι µ’ αυτό το 

νοµικό καθεστώς δεν θα χτίσουν ούτε στα 20 χρόνια. Στο επόµενο ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε 

ευθύνη του κ. Κυριακόπουλου να έρθει ολοκληρωµένο θέµα». Ουδέποτε προφανώς ήρθε. 
«ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Μπορεί να υπάρχει απόφαση του Τοπικού Συµβουλίου ωστόσο πιστεύω ότι 

πρέπει να γίνει µια γενική συνέλευση των κατοίκων στη Βέργα µε υπηρεσιακούς παράγοντες ώστε 

να ενηµερωθούν σωστά οι κάτοικοι για τα πλεονεκτήµατα και τα µειονεκτήµατα του κάθε 

νόµου».  
Άρα λοιπόν απ’ όλους αναγνωρίζεται ότι υπάρχει ένα σηµαντικό θέµα απ’ όλες τις παρατάξεις 
τότε, υποθέτω και τώρα ότι υπάρχει ένα θέµα µε ποιο νόµο θα γίνει η πράξη εφαρµογής.  
 
Αντιλαµβάνοµαι ότι πιθανότατα µία άλλη απόφαση αυτή τη στιγµή θα δώσει τη δυνατότητα 
για νέες ενστάσεις και θα περάσουµε ξανά σε µία επιµήκυνση του θέµατος. Το ερώτηµα δεν 
είναι αυτό, µας φέρνετε όλους εγκλωβισµένος στο να επικαιροποιήσουµε εκόντες άκοντες έναν 
νόµο ο οποίος τελικά προφανώς δεν θα οδηγήσει στη λύση του θέµατος. Ας ελπίσουµε ότι θα 
το αντιληφθεί το Υπουργείο ως πρόταση και όχι ως τελική απόφαση. Το θέµα είναι όµως ότι 
από το 2004 µέχρι το 2010 είναι 6 ολόκληρα χρόνια και αυτά τα 6 χρόνια δεν έγινε τίποτα, δεν 
προσεγγίστηκε το θέµα µε κανέναν τρόπο, δεν ασχολήθηκε επί της ουσίας κανένας. Αυτό 
αποδεικνύεται. Και τώρα που πρέπει να κλείνει η επόµενη φάση, λέµε επικαιροποίηση. Να 
θυµίσω ότι επικαιροποίηση σηµαίνει ότι µετά από πάροδο 3 χρόνων από την λήψη απόφασης 
του ∆ηµοτικού Συµβουλίου εάν δεν έχει προχωρήσει, δεν έχει υλοποιηθεί αυτή η απόφαση, 
παύει να ισχύει και απαιτείται η επικαιροποίησή της. Σηµαίνει δηλαδή ότι µέχρι 2007 δεν είχε 
γίνει τίποτα όσον αφορά την κεντρική διοίκηση, έληξε επί της ουσίας η ισχύ της απόφασης της 
προηγούµενης και τώρα ζητείται η επικαιροποίησή της υπό την δαµόκλειο σπάθη νέων 
καθυστερήσεων για να ξεκινήσει να γίνει κάτι που φαίνεται ότι κάτι πάει να κινηθεί. 
 
Εγώ είµαι πολύ προβληµατισµένος, πιθανά και αναγνωρίζω και ευθύνες και στην παράταξή µας 
που µας διέφυγε να πιέσουµε παραπάνω απ’ ότι πιέσαµε. Θεωρώ ότι έπρεπε να έχουµε πιέσει 
και εµείς παραπάνω. Λάθος µας. Μέναµε στις διαβουλεύσεις ή µείναµε τέλος πάντων στις 
υποσχέσεις ότι κάτι κινείται, ότι πήγαµε στο Υπουργείο µας είπαν εντάξει, ξαναπήγαµε, άλλες 
δηλώσεις ναι προχωράει, δεν προχωράει, περιµένουµε την απόφαση του Συµβουλίου της 
Επικρατείας και χάσαµε το χρόνο µας σε αυτές τις κουβέντες και δεν σκεφτήκαµε ότι ρε παιδιά 
µέχρι τότε τι πρέπει να γίνει; Θα περιµένουµε εµείς µέχρι τότε πότε θα γίνει αυτή η απόφαση 
του Συµβουλίου της Επικρατείας που ούτε κι αυτή πιστεύω ότι πραγµατικά την τρέξαµε. 
 
Θέλω να πω ότι φαίνεται ότι πραγµατικά δεν υπήρξε µία ενεργοποίηση πάνω σ’ αυτό το θέµα. 
Αυτή τη στιγµή δεν έχουµε τίποτε άλλο να κάνουµε, θα το ψηφίσουµε αλλά θεωρώ ότι πρέπει 
στη συνέχεια να γίνει µία προσπάθεια για την πράξη εφαρµογής να αλλαχθεί ο νόµος τον οποίο 
άσχετο τι λέει αυτή η απόφαση που έχει προσεγγισθεί µέχρι σήµερα η κατάσταση αν θέλουµε 
ποτέ η Βέργα να αποκτήσει σχέδιο πόλης, διαφορετικά θα πηγαίνουµε όπως πηγαίνουµε και ο 
Θεός βοηθός. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ευχαριστώ. Κε Ηλιόπουλε. 

 
Κε Πρόεδρε βρισκόµαστε πάλι στη δυσάρεστη θέση να πούµε πράγµατα 
τα οποία τα είχαµε πει από το 1998 – 1999 και δυστυχώς ήρθε ο χρόνος 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: 
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να είµαστε πάλι στα ίδια. Τι είχαµε πει τότε. Μια παρένθεση. ∆εν έχω καµία διάθεση να µειώσω 
τις ευθύνες της κεντρικής εξουσίας σε ότι αφορά τα σχέδια και τις επεκτάσεις. Αυτή για µένα 
είναι δεδοµένη. Εκείνο όµως το οποίο πρέπει να δούµε κε Σπίνο είναι να δούµε εµείς σαν 
∆ηµοτικά Συµβούλια τώρα 3 τι κάναµε. Βοηθήσαµε; ∆εν βοηθήσαµε. Η κυρίαρχη άποψη ήτανε 
να µην θίξουµε, να µην κάνουµε µεγάλους δρόµους, να µην έχουµε µεγάλους κοινόχρηστους 
χώρους, να έχουµε το δυνατόν τους λιγότερους µε αποτέλεσµα η Βέργα να έχει 100 
στρέµµατα έλλειµµα και το Υπουργείο αυτά τα βλέπει, το εκάστοτε Υπουργείο και το τωρινό 
και το προηγούµενο τα βλέπει αυτά, βλέπει ότι αυτή η µελέτη δεν περπατάει. Και να πούµε και 
κάτι άλλο. Εάν είχε µπει ο 1337 και είχα την τύχη και εγώ να υπερασπίζοµαι, θα είχαµε τα 
λιγότερα προβλήµατα γιατί αυτές οι εκτάσεις που γίνονται κοινόχρηστοι χώροι αµέσως µε την 
πράξη εφαρµογής θα τακτοποιούντο κάτι που τώρα δεν γίνεται. Αυτό δεν µπορούν να το 
καταλάβουν δηλαδή, δεν µπορείς να παίρνεις του αλλουνού την ιδιοκτησία όπως έχει γίνει και 
στις επεκτάσεις του ∆ήµου και να περιµένει εσαεί να αποζηµιωθεί. Το ότι δηλαδή έχουµε δώσει 
λάθος το πρόβληµα… Εγώ πιστεύω ότι… Εγώ βέβαια µε βαριά καρδιά θα ψηφίσω αυτό και 
κάνω και µία πρόταση. Εάν κε ∆ήµαρχε έρθει να γίνει η πράξη εφαρµογής της Βέργας, της 
Μαντίνειας, του Ασπροχώµατος στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο, θα είναι µεγάλη υπηρεσία στην πόλη 
να πάρετε απόφαση να γίνει µε τον 1337. Θα λύσετε προβλήµατα. Ανθρώπους που ο 2508 
καταστρέφει, θα το λύσετε αυτό το πρόβληµα ο 1337 γιατί µε την πράξη εφαρµογής θα 
πάρουν τα ακίνητα που δικαιούνται. Τώρα καταδικάζουµε τουλάχιστον 200 οικόπεδα στη 
Βέργα εσαεί γιατί µη µου πείτε ότι ο νέος ∆ήµος ο καλλικρατικός µε την υπάρχουσα οικονοµική 
κατάσταση θα έχει χρήµατα να απαλλοτριώσει 100 στρέµµατα. Θα σας πει ο πρόεδρος πόσο 
έχει εκεί πέρα το κάθε στρέµµα.  
 
Άρα λοιπόν θα ψηφίσουµε µε βαριά καρδιά και ενάντια στις αρχές µας γιατί δεν θέλουµε άλλο 
να κωλυσιεργεί. Εµείς είµαστε υπέρ του 1337 αλλά µε την πρόταση που είπαµε, η πράξη 
εφαρµογής να πιέσει το ∆ηµοτικό Συµβούλιο και αν κάνει αυτό την πράξη εφαρµογής, γίνει µε 
τον 1337. Θα απελευθερωθούνε όλες οι ιδιοκτησίες. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ευχαριστώ. Κε Χειλά. 

 
Να πω και κάτι άλλο Πρόεδρε. Υπάρχει απόφαση τοπικού συµβουλίου, θα 
µιλήσει και ο κ. Χειλάς, µε ψήφους 4 – 3 να ισχύσει ο 1337. Και όµως ο 

∆ήµος δεν την είχε ενσωµατώσει. 
 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Μια στιγµή. Μας λέτε πόσοι θα είναι οι κοινόχρηστοι χώροι µε τον 1337; 
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  ∆εν υπάρχει έλλειµµα. 
 
ΣΠΙΝΟΣ: Όχι δεν είναι έτσι… (δεν ακούγεται). 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Πρόεδρε ορίστε. 

 
(Πρόεδρος τοπικού διαµερίσµατος Βέργας): 
Κε Πρόεδρε δεν θα µακρολογήσω, θέλω να πω δύο πραγµατάκια. Βεβαίως άκουσα µε 

µεγάλη προσοχή αυτά που ειπώθηκαν αλλά θέλω να προσθέσω κι εγώ κάποια πραγµατάκια 
που έχουν γίνει σε τοπικό επίπεδο.  

Το 2002 όπως είπε ο κ. Κοσµόπουλος, έγινε µία συγκέντρωση µε ευθύνη δική µου στη Βέργα. 
Υπήρξε όµως µία τριγνωµία, δεν βρήκε κάποιο αποτέλεσµα. Στη συνέχεια από κει και µετά πάλι 
µε αλλεπάλληλες αποφάσεις του τοπικού συµβουλίου οι οποίες τέλος πάντων κατά διαστήµατα 
εγίνοντο, ζητούσαµε τι θα γίνει µε το σχέδιο πόλης. Το 2004 κατόπιν αιτήσεως από τοπικούς 
συµβούλους έφερα το θέµα για το νόµο, ποιο νόµο τέλος πάντων, παρόλο που είχε ψηφισθεί ο 
2508 µάλιστα επί ∆ηµαρχοντίας Κουµάντου, και ήρθε θέµα στο τοπικό συµβούλιο. Τότε 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΧΕΙΛΑΣ  
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ψήφισαν 4 συνάδελφοι του τοπικού συµβουλίου υπέρ του 1337 και 3 µε τον 2508. Αυτό έγινε 
προ 6ετίας επί δηµαρχοντίας του κ. Κουτσούλη.  

Στη συνέχεια όµως επειδή κληθήκαµε στον τηλεοπτικό σταθµό BEST κλπ, ειπώθηκαν κάποια 
πράγµατα, νοµίζω συµµετείχε και ο κ. Κοσµόπουλος τότε και η δική µου πρόταση η προσωπική 
ήταν τότε µέσα στον οικισµό να πάµε µε τον 2508 και εκτός οικισµού, δηλαδή τα τµήµατα που 
θα µπούνε στο σχέδιο πόλης να πάνε µε τον 1337. Αυτό ήταν και µια πρόταση το 
Επιµελητηρίου τότε, αν θυµάµαι καλά ο κ. Μαρλαντής το είχε πει γιατί εάν γινότανε αυτό θα 
µηδενιζόταν το έλλειµµα. ∆ηλαδή δεν θα υπήρχε ούτε έλλειµµα ούτε πλεόνασµα. Στην πορεία 
κάναµε κάποιες άλλες κινήσεις µέχρι που έγιναν οι προσφυγές στο Συµβούλιο Επικρατείας 
οπότε από κει και πέρα σταµάτησε να προχωρά το σχέδιο πόλης. Ο κ. ∆ήµαρχος είχε απ’ ότι 
γνωρίζω και πολλές φορές που το συζητούσαµε, επανειληµµένα ασχοληθεί µε το θέµα και 
βεβαίως µου είχε πει και εµένα προσωπικά να πάµε να δούµε τι γίνεται µε το σχέδιο πόλης. 

Αυτά εγώ έχω να σας πω. Ευχαριστώ πολύ. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Το ψηφίζετε; Κε Χειλά δεν µας είπατε το ψηφίζετε; 
 
ΧΕΙΛΑΣ: (∆εν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ωραία. 

 
Καταρχήν έχω σηµειώσει τρία πραγµατάκια διαδικαστικά και το άλλο επί της ουσίας 
που είναι καθαρά πολεοδοµικό όσον αφορά τις εισφορές µε τους δύο νόµους. 

1) Επειδή αφέθηκε να εννοηθεί ότι εννοείται, θα πρέπει αυτό να το δηλώσω και εδώ σε 
όλους, ότι οι καθυστερήσεις των πολεοδοµικών µελετών, γιατί κάτι τέτοιο ειπώθηκε 
από τον Παναγιώτη τον Ηλιόπουλο ή άφησε να εννοηθεί, δεν έγιναν όλα αυτά τα 
χρόνια επειδή δεν είχαµε πάρει κάποιες αποφάσεις δεν είχαµε ασχοληθεί µε τα 
προεδρικά διατάγµατα που γινόνταν οι εισφορές. Καθαρά η χρονική καθυστέρηση όλη 
αυτή τη δεκαετία που δεν τρέξανε οι πολεοδοµικές µελέτες ήτανε γιατί πάντα τα 
∆ηµοτικά Συµβούλια κάναν τη δουλειά τους αλλά δυστυχώς τα Υπουργεία και οι κάθε 
Κυβερνήσεις δεν τρέχαν τα συγκεκριµένα ζητήµατα. 

2) Όσον αφορά για την πολιτική ευθύνη που δεν είχαµε φέρει το θέµα και για ποιο λόγο 
δεν τόχαµε ξανακουβεντιάσει, να θυµίσω ότι 4 χρόνια τώρα το θέµα των πολεοδοµικών 
µελετών ερχόταν πολλές φορές, δεν είχε τεθεί ποτέ θέµα από καµία παράταξη, από σας 
εννοώ από τη µειοψηφία ότι να ξανακουβεντιάσουµε το θέµα του νόµου και εµείς ως 
∆ηµοτική Αρχή και εγώ θα πω και την προσωπική µου άποψη, τηρούσαµε τις 
αποφάσεις των ∆ηµοτικών Συµβουλίων Κουµάντου και Κουτσούλη και που το είπε και ο 
πρόεδρος, να µην αφήνουµε πάλι να αιωρούνται έτσι διάφορες σκέψεις και εκτιµήσεις, 
ότι η εισήγηση που είχε γίνει επί 4ετίας Κουµάντου για τον 2508 ήταν µετά από την 
πρώτη οµόφωνη εισήγηση του τότε τοπικού συµβουλίου της Βέργας. Αυτή ήρθε τότε. 
Εντάξει; Για τον 2508 και όχι για τον 1337 και νοµίζω ότι ήταν πρόεδρος ο Βαγγέλης ο 
Χειλάς. Οµόφωνα. 

3) Αυτό που σέβοµαι και το δήλωσαν και οι συνάδελφοι οι επικεφαλείς, ότι τώρα µην πάµε 
να βγάλουµε τα µάτια µας µόνοι µας. ∆ηλαδή αν ξαναθέσουµε πάλι θέµα νόµου τώρα, 
είναι σαν να πηγαίνουµε εµείς οι ίδιοι, βοηθάµε – δίνουµε την πάσα στο Υπουργείο να 
έχουµε άλλη µια δεκαετία καθυστέρηση.  

 
Το πότε, συµφωνώ εννοείται να περάσει σήµερα όπως το έχει θέσει ο συνάδελφος ο Νίκος ο 
Μπασακίδης, προ ηµερησίας. 
 

ΣΠΙΝΟΣ: 
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Τώρα εάν µου επιτρέπετε να πω µόνο αυτό που είχα τοποθετηθεί και επί 4ετίας Κουµάντου, 
ότι η Βέργα δεν είναι οικισµός που πρέπει να πάει µε τον 1337. Ναι µεν έχετε δίκιο για το 
µεγαλύτερο έλλειµµα, όµως και ο 1337 έχει έλλειµµα. Είχε έλλειµµα, δεν µηδενίζεται γιατί 
δυστυχώς, ανοίγω µια παρένθεση… 
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: (∆εν ακούγεται) 

 
Αφήστε µε να ολοκληρώσω. Γιατί δυστυχώς οι πολεοδόµοι – µελετητές το είχαµε 
σηµειώσει πολλές φορές κάνανε πολύ µεγάλη αβάντα στους κοινόχρηστους χώρους 

και µιλάγανε για 40% κοινόχρηστων χώρων και είχαµε απόφαση ∆ηµοτικού Συµβουλίου να 
τους µειώσουνε στα επιτρεπτά όρια, να κατεβούνε κάτω των 30. Εντάξει; Και ο 1337 ξέρετε τι 
σηµαίνει για την Βέργα, για την Μ. Μαντίνεια και το Ασπρόχωµα; Να γίνουν συνοικίες όπως 
είναι τα Γιαννιτσάνικα, η δυτική γειτονιά. Μικρά οικόπεδα µε µεγάλες αρτιότητες. Ε, δεν έχει 
αυτόν τον χαρακτήρα η Βέργα. Με τον 1337 είναι µεγάλες εισφορές όπως σωστά είπε και ο 
∆ήµαρχος, θα έχουν εισφορές του 45 µε του 50 %. Θα γίνουν µικρά οικόπεδα και µεγάλα 
κτήρια. Ο 1337 που εφαρµόστηκε στα Γιαννιτσάνικα… Σωστά εφαρµόστηκε στη δυτική 
γειτονιά ή στην ανατολική παραλία, έχουν αστικό χαρακτήρα. Εκεί είναι άλλος ο χαρακτήρας 
της συγκεκριµένης περιοχής και γι’ αυτό εγώ προσωπικά εµµένω στην πρώτη απόφαση που 
είχε παρθεί και τις δυο τετραετίας, του 2508. Απλώς αν και πρέπει εδώ η νέα ∆ηµοτική Αρχή 
να πιέσει το Υπουργείο εκτός του να τρέξουνε οι πολεοδοµικές µελέτες και οι πράξεις 
εφαρµογής, να µειωθούν αυτοί οι κοινόχρηστοι χώροι γιατί θα έχει αποτέλεσµα ποια να 
µειωθεί και το έλλειµµα που ξέρουµε ότι πραγµατικά θα είναι δύσκολο να αντιµετωπισθεί. Αλλά 
πρώτα όµως πρέπει να προφυλάξουµε τον χαρακτήρα της περιοχής όχι µόνο της Βέργας, και 
της Μ. Μαντίνειας και µε τον 1337 δεν τον προφυλάσσουµε τον χαρακτήρα. 

 
Με συγχωρείτε. Με συγχωρείς Γιώργο, εδώ φάσκεις και αντιφάσκεις. Ή η 
πολεοδοµική µελέτη δεν έπρεπε να γίνει όπως έχει γίνει και είναι λάθος και 

δεν έπρεπε να γίνει αποδεκτή ή η πολεοδοµική µελέτη… Γιατί η πολεοδοµική µελέτη αλλοιώνει 
εάν αλλοιώνει τον χαρακτήρα, δεν τον αλλοιώνει ο νόµος της πράξης εφαρµογής. Άρα λοιπόν 
ή η πολεοδοµική µελέτη είναι λάθος δεν έπρεπε να γίνει αποδεκτή… 
 
ΣΠΙΝΟΣ: Μείωση τιµών είπαµε Βασίλη, από 40 να πάει 28. 

 
∆εν µπορεί να πάει. Από 38% τώρα, να πάει στο… ∆εν γίνονται έτσι τα 
πράγµατα.  

Άρα λοιπόν ή η πολεοδοµική µελέτη δεν έπρεπε να γίνει αποδεκτή από την αρχή και να πείτε 
«Ελάτε διορθώστε την πολεοδοµική µελέτη διότι διαστρέφεται και χαλάει ο χαρακτήρας της 
περιοχής, εµείς θέλουµε καντούνια στο ιστορικό κοµµάτι, θέλουµε εκείνο, θέλουµε, θέλουµε, 
θέλουµε…» διαφορετικά υπάρχει αυτή τη στιγµή µία µελέτη. Η µελέτη αυτή ούτως ή άλλως 
δίνει έναν χαρακτήρα στην περιοχή. Ξεκάθαρα πράγµατα. Αυτό που συζητάµε είναι εάν είναι 
ποτέ αυτός ο χαρακτήρας, αυτή η µελέτη να εφαρµοσθεί. Ε δεν εφαρµόζεται, µε 100 
στρέµµατα έλλειµµα δεν εφαρµόζεται. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Κε Ηλιόπουλε θέλετε κι εσείς πριν κλείσει ο ∆ήµαρχος; 

 
Επειδή είχαµε ξαναµιλήσει περί αυτού πάρα πολλές φορές και είχε 
αναφέρει ο κ. ∆ήµαρχος µετά από µια επίσκεψη στην Αθήνα ότι 

υπάρχουνε 120 µελέτες για επεκτάσεις. 
 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 129. 
 

ΣΠΙΝΟΣ: 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: 
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129. Ξέρετε κε Σπίνο ποιες προωθηθήκανε τότε; Αυτές που δεν είχανε 
έλλειµµα γης. 

 
ΣΠΙΝΟΣ: Γιατί έχει τελειώσει καµιά; 

 
Πάρα πολλές. …(δεν ακούγεται)… του ΥΠΕΧΩ∆Ε. Γιατί; Υπερεκτιµούµε 
και υποεκτιµούµε κάτι. Υπερεκτιµούµε τις δικές µας απόψεις και 

υποτιµούµε τις απόψεις του Υπουργείου. Στο Υπουργείο δεν είναι εκεί πέρα άσχετοι άνθρωποι, 
βλέπουν αν είναι µια µελέτη πραγµατοποιήσιµη ή όχι. Γιατί εάν πηγαίναµε και τους βλέπαµε και 
τους λέγαµε όπως ήτανε …(δεν ακούγεται)…  τι νοµίζετε θα κάνανε; 
 
ΣΠΙΝΟΣ: Γιατί προχωράνε οι µελέτες; Τι λες Παναγιώτη; 

 
Εάν δηλαδή τους λέγαµε µε τον ’85 τι περιµένατε να κάνανε; Θα την 
προχωράγανε; Άρα δηλαδή µη διεκδικούµε ότι έχουµε ξέρω εγώ την 

πανσοφία, γιατί και το Υπουργείο µηχανικούς έχει. Πρέπει αυτό το οποίο πιστεύεις να ψηφίσεις 
είναι εφαρµόσιµο. Αν δεν είναι εφαρµόσιµο δεν το προχωράει …(δεν ακούγεται)… αυτή τη 
λογική ούτε τώρα ούτε και πριν. Άρα λοιπόν δεν αλλάζει κε Σπίνο ο χαρακτήρας της Βέργας µε 
τον νόµο, δεν αλλάζει. Τη Βέργα δεν µπορείτε να την βλέπετε σαν χωριό, είναι επέκταση της 
Καλαµάτας, ήδη έχει ενωθεί. Για να µην έχεις αυταπάτες, έχω εκεί πέρα την …(δεν 
ακούγεται)…  και το είχα πει και τότε και θέλω να πάει µε τον 1337 για να υλοποιηθεί το 
σχέδιο αλλιώς δεν υλοποιείται. Θα έχεις 100 µε τον 2508 και 6 µε τον 1337. Τεράστια διαφορά 
δηλαδή. Και 200 τουλάχιστον βεργιώτες που θα έχουν τα οικόπεδά τους χαµένα, δεσµευµένα 
επ’ αόριστον. Άρα λοιπόν µη τα λες αυτά τα πράγµατα.  

Τελειώνοντας κε ∆ήµαρχε επιβάλλεται εντός εισαγωγικών η πράξη εφαρµογής µε τον 1337. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Κε Μπάκα µία κουβέντα όµως. 

 
Έχω την αίσθηση ότι δεν µπορεί να αλλάξει ο οικιστικός νόµος από την ώρα 
και τη στιγµή που έχουν υπογραφεί οι µελέτες. Έχω αυτή την εντύπωση. 

Ένα. 

∆εύτερον. Μία ευχή. Να προχωρήσουν το συντοµότερο δυνατόν και ο κόσµος να 
απελευθερωθεί εκεί, να αποδεσµευθεί, να φτιάξει σπίτια για τους ίδιους ή τα παιδιά τους γιατί 
υπάρχουνε πολλές εκκρεµότητες αλλά και σ’ αυτούς τους δύσκολους οικονοµικά καιρούς θα 
έχουνε δουλειά άπειρα συνεργεία. 

Και το τρίτο, να µε εξαιρέσετε εµένα από την ψηφοφορία γιατί έχω κόλληµα, νοµίζω έχεις 
κόλληµα και εσύ Παναγιώτη. Έτσι; Μην πάει καµία απόφαση και ακυρωθεί. 

 
Συνάδελφοι, να πούµε δύο κουβέντες µόνο, εγώ έχω προσπαθήσει µία τετραετία 
γι’ αυτό το θέµα µε αποτελέσµατα πενιχρά.  

Το πρώτο το οποίο θέλω να σας πω είναι όταν λέτε Υπουργείο Υποδοµών, πρώην ΥΠΕΧΩ∆Ε 
κλπ, µη νοµίζετε ότι είναι καµιά οργανωµένη υπηρεσία, καµία υπερκείµενη αρχή που τα 
πάνφορα και τα πάντα κανονίζει. Υπάρχει λειψυδρία και υπάρχει και µία νοοτροπία απέναντι 
στην οποία σηκώνει τα χέρια και ο ίδιος ο Υπουργός. Χθες ο Καλογιάννης, σήµερα ο 
Σηφουνάκης.  

Το δεύτερο το οποίο έχω να σας πω είναι ότι οι πολεοδοµήσεις καταλαβαίνετε ότι δηµιουργούν 
συγκρούσεις, συµφέροντα. Είναι τυχαίο ότι για τις 3 µελέτες έχουν πάει όλοι οι βουλευτές και 
οι υπουργοί αλλεπάλληλων κυβερνήσεων και δεν κατόρθωσαν τίποτα; Για να µην πω οι µεν 
υπονόµευαν τους δε. ∆ιότι όλη αυτή η ιστορία συνδέεται µε συµφέροντα, δεν είναι υπόθεση 
του γραφειοκρατικού µηχανισµού που σταµατά. Συνδέονται και µε το περίφηµο ζήτηµα του 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: 

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 
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πολιτικού κόστους όχι µόνον των πολιτικών αλλά και των µελών του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. 
Σας υπενθυµίζω αγαπητοί συνάδελφοι ότι ∆ηµοτικά Συµβούλια εδώ έχουνε πάρει αντιφατικές 
αποφάσεις όσον αφορά το Ασπρόχωµα. Έχοµε και απόφαση να πάει η πολεοδόµηση µε το 
προεδρικό διάταγµα του ‘85 και να πάει και µε τον 2508. Και να σας πω και κάτι άλλο;  
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: (∆εν ακούγεται) 

 
Ακούστε. Έχουµε πάρει δύο αποφάσεις, όχι εµείς, τα ∆ηµοτικά Συµβούλια 
διαχρονικά, έχουν πάρει τέτοια απόφαση. Μία απόφαση να πάει µε τον ’85, άλλη 

να πάει µε τον 2508 και οι ασπροχωµατέοι είχαν χωριστεί σε δύο µερίδες, όσοι βολευόντανε µε 
τον ’85 λέγαν «ζήτω το ‘85» και όσοι θέλαν τον 2508 λέγαν «ζήτω ο 2508». Κοιτάξτε, τα 
∆ηµοτικά Συµβούλια έχουν µια συνέχεια, δεν έχει σηµασία εάν δεν είµαστε εµείς και ήταν οι 
προηγούµενοι. Και να σας πω και το φοβερότερο; Εκδόθηκαν και δύο ΦΕΚ στα οποία υπήρχε 
αναριθµητισµός. Τα ίδια νούµερα, ΦΕΚ αριθµός τάδε αλλά σε άλλη σειρά τα νούµερα. Τόσο 
ωραία και καλά στην πατρίδα µας. Ποιος είναι ο κανόναρχος; Το ΥΠΕΧΩ∆Ε είναι προφανώς. 
Εµείς δεν κάνοµε καµία µελέτη, το ΥΠΕΧΩ∆Ε έχει επιλέξει τη διαγωνιστική διαδικασία, τις 
µελετητικές εταιρείες, το ΥΠΕΧΩ∆Ε συνεργάζεται µε τις συγκεκριµένες εταιρείες. Όταν 
πρωτοήρθα εγώ εδώ το 2007, µου λέει ο Τζαµουράνης ο καλός ∆ιευθυντής των Τεχνικών 
Υπηρεσιών, «Θα δίνουµε κορφές, θα χτίζουν στη Βέργα, τι θα γίνει;» Του λέω «Ποια είναι η 
διαφορά;» «Εάν µεν δίνοµε, γιατί πληρώνανε χρήµατα ο κόσµος για να προχωρήσουν τις 
διαδικασίες, θα λένε ότι εµείς ξέρω εγώ τα παίρνουµε». Και πήγα στον Υπουργό και του είπα 
αυτό ακριβώς, ότι ο κόσµος κατηγορεί και εµάς και εσάς Υπουργέ γιατί δεν προχωράτε τις 
συγκεκριµένες διαδικασίες. 
 
Λοιπόν το θέµα έχει µπλοκαρισθεί στο Συµβούλιο της Επικρατείας, υπάρχει εισήγηση στο 
Συµβούλιο Επικρατείας, δεν έχει εκδοθεί απόφαση. Ξέρετε τι γίνεται µε τα διοικητικά 
δικαστήρια. Έχει εξευρεθεί ένας τρόπος να αξιοποιήσουµε και την Αµαλία την Κουδούνη η 
οποία είναι γενική διευθύντρια των µελετών, να προχωρήσει η συγκεκριµένη διαδικασία µε την 
επικαιροποίηση. Μη βάζετε αγαπητοί συνάδελφοι θέµα εάν θα πάµε µε τον ’85 ή µε τον 2508 ή 
µε τον 1337. Αυτά έχουνε τελειώσει. ∆εν µπορούµε να πάµε και για τις τρεις µελέτες µε 
κανέναν άλλον νόµο παρά µε τον 2508. Αυτός σε ένα γενικό επίπεδο είναι και η µεσαία λύση, η 
µεσαία λύση η οποία γεννά γενικά τις λιγότερες αντιδράσεις. Και να σας πω και κάτι ακόµα και 
εύχοµαι να προχωρήσει για την τράπεζα γης, είναι πολύ σοβαρή σκέψη στο Υπουργείο 
Περιβάλλοντος, η κα Μπιρµπίλη η Υπουργός, να προχωρήσει αυτό το περίφηµο σακουλάκι 
όπου θα συγκεντρώνονται χρήµατα για την τράπεζα γης και για τους κοινόχρηστους χώρους. 
Αυτό είναι το µόνο το οποίο µπορεί να δώσει σοβαρή λύση σ’ αυτόν τον τοµέα.  
 
Σας παρακαλώ να πάροµε µία απόφαση επικαιροποίησης προηγούµενων αποφάσεων 
∆ηµοτικού Συµβουλίου για το συγκεκριµένο θέµα, επικαιροποίηση και των σχετικών σχεδίων 
και των όποιων τεχνικών φακέλων, να πάνε στην Αθήνα για να προχωρήσει η ολοκλήρωση 
πολεοδόµησης. Τελικά την πράξη εφαρµογής θα την κάνουµε δυστυχώς εµείς. ∆υστυχώς γιατί 
τα χρήµατα είναι αρκετά. Εάν δεν έρθουν και δεν τάχουµε και τα τρία µαζί θα πάµε ένα – ένα 
για να δώσουµε στον κόσµο τη δυνατότητα να κτίσει διότι ξέρετε κάθε χρόνος που περνάει, 
κάθε µέρα που περνάει το πρόβληµα της αυθαίρετης δόµησης είναι µείζον πρόβληµα για τον 
∆ήµο Καλαµάτας γιατί µετά πρέπει να τους κυνηγάµε για νερό, για ρεύµα, για αποχέτευση, 
ξέρετε το τι έχει γίνει στη Βέργα, θα γίνεται όλο και οξύτερο. Να επικαιροποιήσουµε ότι έχει 
αποφασισθεί καλώς ή κακώς στο παρελθόν. Είναι η µοναδική λύση. Και όταν πάµε στη γη να 
κάνοµε την πράξη εφαρµογής, το βλέποµε. 
 
 
 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 



Συνεδρίαση :34/2010                                Πέµπτη 16/12/2010 ΑΠΟΦΑΣΗ  541/2010 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  10 

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαµβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόµενα, τη δήλωση των κ.κ. Ηλιόπουλου Παναγιώτη και Μπάκα Ιωάννη ότι 
απέχουν λόγω κωλύµατος σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 99 του Κ.∆.Κ. (Ν. 
3463/2006), το αποτέλεσµα της σχετικής ψηφοφορίας σύµφωνα µε την οποία ΥΠΕΡ τάσσονται 
οι παρόντες κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας σύµβουλοι εκτός του κ. Τσερώνη ο οποίος 
δηλώνει ΛΕΥΚΗ ψήφο, κατά πλειοψηφία,  
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι 
 
Εγκρίνει την επικαιροποίηση των υπ’ αριθµ. 751/1999, 752/1999, 321/2001 & 
321/2004 αποφάσεων ∆ηµοτικού Συµβουλίου προκειµένου να εκδοθεί το 
Προεδρικό ∆ιάταγµα για την έγκριση της πολεοδοµικής µελέτης ∆.∆. Βέργας. 
  
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ  

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης 1. Αθανασόπουλος Κων/νος 

 2. Γιαννακούλας Γρηγόριος 

 3. Γουρδέας Ανδρέας  

 4. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

 5. Καµβυσίδης Ιωάννης 

 6. Κλείδωνας Θεοφάνης  

 7. Κοσµόπουλος Βασίλειος  

 8. Κουδούνης Αργύριος 

 9. Κουρκουτάς Γεώργιος 

 10. Λαγανάκος Γεώργιος 

 11. Μιχαλόπουλος Σωτήριος  

 12. Μπασακίδης Νικόλαος  

 13. Μπούχαλης ∆ηµήτριος 

 14. Νταγιόπουλος Γεώργιος   

 15. Οικονοµάκου Μαρία  

 16. Παπαµικρούλης Παναγιώτης  

 17. Πολίτης ∆ηµήτριος 
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 18. Σπίνος Γεώργιος  

 19. Τσακαλάκου Σταυρούλα   

 20. Τσερώνης Κων/νος  

 
Ακριβές Απόσπασµα 

Καλαµάτα,  31  ∆εκεµβρίου 2010 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ 
 

 

 


